
IES O COUTO. DEPARTAMENTO DE MATEMÁTICAS
Global 1a Evaluación. Matemáticas I
13-12-2019. Tiempo estimado: 60 minutos

RESOLUCIÓN DEL EXAMEN

Solución del ejercicio 1

8
√
3

4− 2
√
3
− 4

√
15√

5−
√
3
−(1+3

√
5)2 =

8
√
3(4 + 2

√
3)

16− 12
− 4
√
15(
√
5 +
√
3)

5− 3
−(1+45+6

√
5) =

=
8
√
3(4 + 2

√
3)

4
−4
√
15(
√
5 +
√
3)

2
−46−6

√
5 = 2

√
3(4+2

√
3)−2

√
15(
√
5+
√
3)−46−6

√
5 =

8
√
3 + 12− 10

√
3− 6

√
5− 46− 6

√
5 = −2

√
3− 12

√
5− 34

Solución del ejercicio 2

a) z62 = (2120◦)
6 = 266·120◦ = 64720◦ = 640◦ = 64

b) Se tiene que z1 − z1 = 2 Im(z1) i.

Dado que Im(z1) = 2 sen 30◦ = 1, entonces:

z1−z1 = 2i = 290◦ =⇒ (z1−z1)·z2 = 290◦·2120◦ = 4210◦ = 4(cos 210◦+i sen 210◦) =⇒

=⇒ (z1 − z1) · z2 = 4210◦ = −2
√
3− 2 i

Solución del ejercicio 3

(1− i)z3 − 2 i = 2⇐⇒ (1− i)z3 = 2 + 2 i⇐⇒ z3 =
2 + 2 i
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Solución del ejercicio 4Ç
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Solución del ejercicio 5

a) x5 − 4x3 − 5x > 0

1o) x5 − 4x3 − 5x = 0⇐⇒ x(x4 − 4x2 − 5) = 0⇐⇒
®

x = 0
x4 − 4x2 − 5 = 0

x4 − 4x2 − 5 = 0⇐⇒ x2 =
4±
√
16 + 20

2
=
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x2 = −1
x2 = 5 =⇒ x = ±

√
5

2o) x5 − 4x3 − 5x > 0⇐⇒ x(x2 + 1)(x−
√
5)(x+

√
5) > 0

Solución: (−
√
5, 0) ∪ (

√
5,+∞)

b)
3x− 1

x2 − 1
≤ 1⇐⇒ 3x− 1

x2 − 1
− 1 ≤ 0⇐⇒ 3x− 1− (x2 − 1)

x2 − 1
≤ 0⇐⇒ −x

2 + 3x

x2 − 1
≤ 0

1o) −x2 + 3x = 0⇐⇒ x(−x+ 3) = 0⇐⇒
®

x = 0
x = 3

2o) x2 − 1 = 0⇐⇒ x2 = 1⇐⇒ x = ±1

Solución: (−∞,−1) ∪ [0, 1) ∪ [3,+∞)

Solución del ejercicio 6

x− y + 2z = 6
−x− y + z = 2
2x+ y + z = 3

 F1+F2→F2−−−−−−−−→
−2F1+F3→F3

x− y + 2z = 6
−2y + 3z = 8
3y − 3z = −9


1
3
F3→F3−−−−−→

x− y + 2z = 6
−2y + 3z = 8
y − z = −3

 2F3+F2→F3−−−−−−−→

x− y + 2z = 6
−2y + 3z = 8

z = 2

 =⇒


z = 2
−2y + 3 · 2 = 8 =⇒ y = −1
x− (−1) + 2 · 2 = 6 =⇒ x = 1

Solución: (1,−1, 2)



Solución del ejercicio 7

a) log(x− 1) + log(2x+ 2) = 0 =⇒ log(x− 1)(2x+ 2) = 0 =⇒

=⇒ (x− 1)(2x+ 2) = 1 =⇒ 2x2 − 2 = 3 =⇒ x2 =
3

2
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Comprobación de las soluciones:
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b)

® √
y − 1 + x = 5

2x− y = 1

1o) 2x− y = 1 =⇒ y = 2x− 1

2o)
√
y − 1 + x = 5

y=2x−1
=⇒

√
2x− 1− 1 + x = 5 =⇒

√
2x− 2 = 5− x =⇒

=⇒ 2x− 2 = (5− x)2 =⇒ 2x− 2 = x2 − 10x+ 25 =⇒ 0 = x2 − 12x+ 27 =⇒

=⇒ x =
12±

√
144− 108

2
=

®
x = 3
x = 9

3o)

®
x = 3 =⇒ y = 2 · 3− 1 = 5
x = 9 =⇒ y = 2 · 9− 1 = 17

Comprobación de las soluciones (el problema estaŕıa en la primera ecuación del sis-
tema, que es la que tiene radicales):

(3, 5):√
5− 1 + 3 = 2 + 3 = 5 =⇒ (3, 5) es válida.

(9, 17):√
17− 1 + 9 = 4 + 9 = 13 6= 5 =⇒ (9, 17) no es válida.


